

PORUNCILE LEGIONARE ale ceasului de față fixate de d. Horia Sima

D. Horia Sima, vicepreședintele consiliului de miniștri și comandantul Mișcării Legionare, a ținut Duminică la locul cinstirii celor nouă eroi prahoveni, următoarea cuvântare, care fixează comandamentele morale ale ceasului de față:

CAMARAZI,

Acum un an, coaliția nemerniciei și a crimei, organizată spre a ucide viitorul unui neam, a fost străfulgerată în urechea ei de căpetenie, atunci când se credea mai stăpână pe fărădelegile săvârșite. Echipe de viteji din Prahova, condusă de Mită Dumitrescu, a pedepsit pe ucigașul tinereții noastre, după ce forțele iudeomasonice, sigure de victorie își sărbătoriseră triumful clădit pe zeci de morminte. A fost o lovitură de trăznet, care a distrus întreg sistemul de tiranie și urgie îndreptat contra poporului nostru.

A urmat un înalt ordin, un ordin dement, și sute de vieți tinere și-au plecat fruntea la pământ, și-au îngropat tinerețea, viziunile și idealurile lor, sub toate brazdele pământului românesc.

Scene zguduitoare de schingiuiri și orori, barbarii neinchipuite le-au trăit atunci neamul românesc, a căror origine trebuie căutată însă în creșterea și înimi străine de ființa poporului nostru.

Astăzi în eroismul și jertfa legionarilor, din trupurile lor frântă și batjocorită, s'a înălțat România Legionară, pe care nimeni nu o mai poate înfrunța și ale cărei temelii sunt definitiv așezate.

Pentru a preîntâmpina vremurile grele, durerile și slăbiciunile care ne pândesc din toate părțile, mormintele legionarilor rămân pietrele de hotar ale existenței noastre. Să nu ne ridicăm netrebnici pe stelele, ci să înfruntăm în respectul religios al jertfei lor.

De aceea cer tuturor legionarilor să se ridice încă odată deasupra pământescului fiindei lor și să stea gata de noi sacrificii, pentru a birui și vremurile turburi pe care le trăim. Le cer să împlinescă cu energie care nu cunoaște împotriviri, următoarele porunci ale ceasului de față:

- 1) Să fie vrednici de încrederea pe care Generalul Antonescu, salvatorul Patriei, și-a pus-o în Mișcarea Legionară.
- 2) Să se apropie cu toată căldura sufletului lor și să dea toate onorurile familiilor eroilor și martirilor noștri.
- 3) Să se smulgă din amărgirea unor zile ușoare și să nu creadă că binele poate să vină de la sine și fără pregătire.
- 4) Să muncească de două

Lucrări pentru transferarea locuitorilor bulgari

Vinerea trecută și-au început lucrările cele două comisii instituite pentru transferarea locuitorilor de origine etnică bulgară și identificarea celor bănuși că aparțin acestei origini etnice.

Cele două comisii au fost astfel alcătuite: comisia I: judecător Nicolau, președinte, D. Theodori, membru și Ovidiu Panaitescu, secretar; comisia II: judecător Tr. Ionescu, președinte, avocat Lala Mihail, membru și V. Dimitriu, secretar.

Până în prezent s'au înscris pentru transferare 600 capi de familie de origine etnică bulgară. Printr'o ordonanță dată de primăria municipiului, toți locuitorii de origine etnică bulgară, trebuie să se prezinte cu actele de stare civilă, privitoare la originea lor; de asemenea sunt obligați a se prezenta și cei bănuși că aparțin acestei naționalități.

Lista locuitorilor ce intră în această categorie se găsește alăturată la primăria Constanței.

Prin aceeași ordonanță, locuitorii conștanțeni sunt rugați să anunțe comisiunile personale, sau în scris, numele celor de origine bulgară și care domiciliază în raza acestui municipiu.

Desconcentrări pentru muncile agricole Comandamentul Marelui Stat Major

Marele Stat Major a fost autorizat să lase la vatră pentru muncile agricole o parte din personal și reședințe în proporție de 25-40% din efectivul concentrat.

Oamenii vor fi trimiși în concediu în serii de câte 30 zile, iar reședințele vor fi înapoiate proprietarilor.

Operațiunea a început la 16 Septembrie 1940 și este în curs de executare.

Până la 20 Septembrie 1940 s'au lasat la vatră:

- Ofițeri de rezervă 1900
- Subofițeri de rezervă 500
- Trupa 115000
- Cal de rechiziție 19000
- Caruțe diferite 4500
- Autovehicule diferite 153
- Motociclete 61
- Biciclete 100

Pentru alegerea oamenilor lăsați la vatră, s'a ținut seama în primul rând de următoarele categorii de concentrați:

- Cei care au fost concentrați de mai mult timp.
 - Cei mai vârstnici și cei cu greutate fizică.
 - Agricultorii și tătorii de lemne calificați dela păduri.
 - Muncitorii dela crașe.
- Pentru anumite formațiuni, la care nu s'a putut reduce efectivul s'a luat măsura ca personalul să fie înlocuit și trimis în concediu.

Cine este „NEBUNUL”

(continuare din pag. 2-a)

toată aria toracică; cu ușoară realuri bronșitice și ușoară prelungire a expirației (emphysem pulmonar moderat); suprafața precordială nu este mărită de dimensiuni, cu excepția crosii aortice, care este ușor lărgită, cu sistola întărită, etc., leziuni caracteristice aorticite cronice; ritmul cardiac puțin neregulat, se însoțește arareori de crize de dilatația cardiacă, uneori însoțită de edeme ale membrilor inferioare, nedureroase, etc., leziuni inerente etății lui și fără mari repercursii ni deocamdată asupra stării generale a sănătății lui; în fine urinele nu sunt modificate iar mictiunea — tempo urinar — este ușor alterat, din cauza unei hipertrofii glandei prostatice senile.

EXAMEN PSYHIC :

Cu o memorie aproape nealterată și chiar nici chiar retrogradă mai îndepărtată și cu afectivitate și emotivitate fără să fie modificată, voința este potrivită etății lui și destul de vioaie, fără să dea însă nici un fel de dubiu în acțiunile lui: ideea este în conformitate cu realitatea și dependența lui deosebită a precizării de vioaie; procesele mentale se formează just și șirul ideilor este bine păstrat, exprimându-se liber și în mod corect atât ca formă cât și ca fond.

Nu se constată nici un fel de alterare a stării lui mintale, care este potrivită etății lui destul de înaintată; de o stare constituțională mai revindicativă, poate că în ultima vreme să fi impresionat pe anturajul lui, fără ca această modificare caracteristică aproape tuturor bătrânilor să frizeze psihiatria: starea intelectuală este în raport cu gradul lui de cultură, care merită să fie subliniat, avută în vedere fiind numai starea lui materială, mediul în care a fost nevoit să trăiască aproape toată viața lui — în cel rural adică — dar și vârsta lui înaintată; nu se deosebește nici un fel de obsesie sau halucinație și nici iluziuni sau alte alterări a funcțiilor lor cerebrale: el poate fi trăsabil arareori sau în accese, dar aceste ca de obicei nu trec către impulsivitate, acte violente, necontrolate, etc.

CONCLUZIUNI :

- I. — Examinatul Oprea Borcea este într-o stare de sănătate astfel, că ca este corespunzătoare etății lui destul de înaintată; leziunile lui fizice cardio-vasculare sunt inerente vârstei lui.
- II. — Acestea nu au nici un fel de repercursiune asupra stării lui mintale actuale, stare mintală care nu arată nici un fel de turburare.
- III. — Starea aceasta mentală este potrivită etății lui și gradului lui de cultură, ca

și mediului în care a trăit, și nu îl pune la adăpost de nici un fel de responsabilitate, putând da oricând cont Justiției de actele ce le comite sau ce i se impută.

Dr. Ar. Caratzali, Dr. Al. Pilescu, Dr. Al. Radilian.
RECLAMAȚIUNEA

Domnule Prim Procuror

Subsemnatul Oprea Borcea, agricultor și proprietar din comuna Independența, jud. Constanța, reclam. Dos. următoarele: Fiind bătrân și bucurându-mă de stima concetățenilor mei, pe care l'am ajutat și l'ajut cu sfața și cu mijloacele mele materiale, încă din tinerețe, pentru care am fost de multe ori ales primar, — toată lumea nevoiașă, pentru toate abuzurile care se fac pe spănzurarea ei și care se plânge la mine și mă roagă să intervin pentru scrișturile drepturilor sale. — Desigur că mi-ai abuzuri toată lumea le trece cu vederea, dar sunt fapte care sunt prea revoltătoare, — și ca cetățeni civici și birnici ai acestei scumpe țări suntem datori a le comunica autorităților constituite spre a fi înlăturate și stărpite.

Am reclamat deci: contra reședințelor care asupreau contra legii, pe văduve de război, orfani, oameni săraci și erau scutiți bogătașii, etc. Am reclamat în fațoarea nenorocitelor care aveau soții concentrați și mobilizați și nu li se da ajutorul legal și strict necesar, deși erau înconjurate de numeroși copii și în completă nepuințință de a munci — Am reclamat contra acelor care se înfruntă din avutul public, fie măcar simple frunze de duzi, lacte fără plată și distrugându-se ornamentele bisericilor. — Am reclamat că ni se păteau țarinile de oi particulare și se distrugeau recoltele mobilizaților etc. și alte reclamații, toate întemeiate.

Pentru că cei vinovați să scape și reclamațiunile să nu poată fi cercetate și abuzurile să continue autoritățile comunale, și anume: Medicul Dr. Gh. Urschescu, Primarul Ion Coșa și Notarul N. Serghie toți din comuna Independența, jud. Constanța, s'au sfătuit, cum să pune la dosar aceste reclamațiuni ale mele, toate făcute în folosul nevoiașilor, pentru căicările contra legilor de outcrității — s'au sfătuit și abuzând de puterile ce le dau legile țării noastre, m-au declarat prin acte nebun și iresponsabil, dură cum se constată și din alăturata fotografie a unor corespondențe cu Preotul paroh al comunei Independența, jud. Constanța.

Faptul acesta este abuz de putere, este o mare insultă, injurie și batjocură ce mi se aduce și înscenecă; este o mare și încașteabilă calomnie, care mă expune la rușinea satului și o probă publică; este un procedeu care revoltă și pe cel mai mare cetățean și trebuie să fie pedesit.

Deaceia, vă rog a dispune să se deschidă acțiune publică, contra numilor funcționari publici și ași în vinovitatea egală, căci altfel viața noastră în sate nu ne mai este asigurată, din moment ce reclamațiunile noastre timbrate ni se distrug, sau ni se pun la dosar, în loc de a fi soluționate, căci de aceea țara plânge etăția funcționari ca să asculte plângerile și să le

Continuare în pag. 4-a

Cine este „Nebunul“

(continuare din pag. 3-4)

Indrepteze, iar nu să fie batjocorit.

Depun și un certificat medical din care se vede că dl Medic legist al Trib. Constanța și alți doi domni medici onora bili din Constanța, constatâ ntemeinicia afirmațiilor auto r tăților comunale din comuna In dependența, pe care le-am re clamat prin prezenta.

Vă rog a lua act că pretind despăgubiri civile suma de lei 100000 (una sută mii) lei, și vă rog a dispune să fie citați și Ministerul respective, Ministerul de Sănătate și cel de Internu, din București prin reprezentan ții lor legale din Constanța, ca să aște de faptele presupușilor lor și să răspundă către mine pen tru aceste despăgubiri civile.

Alături actele invocate și propun martori pe Preotul Paroh din comuna Independența și Ion

Mureșeanu și Gheorghe Mureșanu ambii comercianți din co muna (Baeramsede) Independența, Jud. Constanța.

Cu deosebit respect,
Oprea Borcea

Adaug. că adrese de felul a celeia deșus de mine în foto grafie, numiții au scos zeci și sute la mașină și la șapirograf și le au adresat la toate autoritățile și la toate personalitățile, ca să mă descalifice pe mine și să mi astupe gura și să mă facă inolen siv, pentru ca dânsii să și poată face toate interesele nesupărați de mine, și de alții ca mine, doritori de legalitate și de drep tate și de binele aproapelui.

Cred că a venit timpul să pu tem respira și noi mai în voe de toate mizeriile unui trecut atât de nenorocit, care a dus țara la pră bușire.

Atitudinea Rusiei față de Balcani

Correspondentul Agenției DNB transmite:

După ce arată, într'un articol intitulat „Al doilea războiu Imperialist și Statele Balcanice“, cum au eșuat manevrele politice încercate în Balcani de Puterile Occidentale pentru a lovi în Germania și în Rusia, ziarul „Krasnaja Swesda“, amintește că Germania și Italia au garantat inviolabilitatea teritoriului român.

Ziarul definește apoi în termenii următorii atitudinea Rusiei:

Credincioasă politicii sale de pace și de neutralitate în războiul actual, Uniunea Sovietelor se ține în afară de lupta pentru Peninsula Balcanică. Ea și-a rezolvat litigiile care o interesau, după cum dovedește soluționarea problemei Basarabiei.

Fixarea punctelor vamale în noua graniță româno-bulgară

Față de noua graniță româno-bulgară, dictată de tratatul dela Creiova, ministerul finanțelor a creat următoarele puncte vamale: Mangalia, cu sucursala la Iianlăc; Negru Vodă (Cara Omer) cu sucursala la un punct de pe șoseaua Constanța-Bazargic și al treilea punct vamal va funcționa la Ostrov.

le au fost ocupate de serviciile cari au funcționat la vechea graniță. Astfel vama Balcic a fost mutată la Mangalia, cea dela Bazargic la Negru Vodă și cea dela Silistra la Ostrov.

Nouile puncte vamale vor începe să funcționeze imediat după terminarea operațiunilor de evacuare și începerea traficului comercial.

Aceste noul puncte vama-

INFORMAȚIUNI

Monumentul Regelui Ferdinand dela Silistra a fost trecut la Călărași.

Repetăm propunerea noastră ca acest monument să fie păstrat în Dobrogea.

Refugiații din Dobrogea de Sud, aflați în municipiul Constanța și în județ, sunt obligați să se prezinte de urgență la circumscripția polițienească sau la postul de jandarmi pe raza căru a s'au stabilit fie chiar provizoriu.

Ministerul Educației Naționale a făcut cunoscut că toate școlile de orice grad și de orice categorie își vor începe cursurile neapărat în ziua de 1 Octombrie.
Decamdată, elevii re-

fugiați vor fi înscrși fără să plătească nici o taxă.

Printr'o decizie a d-lui M. A. Antonescu, ministrul justiției, s'a hotărât revizuirea tuturor contractelor de închiriere încheiate de autorități.

Inchiriez cameră mobilată cu pensivne la două băieți de școală sau două letr. A se adresa la ziar.

S'a găsit carnet C. F. R. pe numele ELENA CONSTANTIN, fiica unui pensionar militar. A se adresa: Nicolau, la ziar.

La Direcția „Săgeata“ se găsește un lăvret militar, cu Buletin dela Biroul populației și alte acte, găsite în autobuz, pe numele Epure Gheorghe. Păgubăul le poate ridica ori când.

Familie onorabilă, locuință modernă în centru, primește în gazdă cu pensivne sau fără, una din următoarele:

- 1) O doamnă sau o pereche căsătorită;
 - 2) Unul sau doi elevi de școală;
 - 3) Eventual e dispusă a închiria una sau două camere mobilate la o pereche căsătorită, cu acces la baie și pensivne.
- Amatorii a se adresa la Redacția ziarului.

Furându-mi-se în tren carnetul dela Biroul Populației, liberat din Constanța, cum și autorizația de intrare în port, pe numele Constantin Ambros cu locuința la laboratorul din Port, le declar nule în mâinile ori cui se vor găsi.

CORIGENȚI
Domnișoară
Bacalaureată
prepara elevi și eleve,
corigenți și admitere
cl. I. — V.
a se adresa str. on Adam 2

De vânzare casă, cu 4 camere, 1 bucă tărâie, cămară, 2 magazii, curte 3200 m. p. 120 pomi fructiferi, 200 vîță de vie. Chiar în spatele Mamaiei, dincolo de loc. Palazul mare. Poziție pitorească, chiar lângă lac. Doritorii arcumăra se vor adresa Miroș Pavel la ziar. Prețul 260000 lei.

Institutul de Arte Grafice
al știrarului
„DOBROGEA JUBĂ“
Strada Școlii Vărnov 27
Clădire și instalație proprie
CONSTANȚA
Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CULES, STEREOPIE ZINCOGRAFIE și cu INSTALAȚIUNE ELECTRICE PROPRIE

Execuționează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI TOATE CULORILE și tot felul de mpr. — ate oficiale și comerciale în cele mai moderne moduri de execuțune. Atelier de LEGĂTORIE.

Pierzând buletinul eliberat dela Biroul populației din Constanța. Actul de naționalitate și dovada dela C. R. Brăila, pentru îndepărtare din armată pe numele Ion Dumitrescu. Str. Mării No. 3 bis Constanța. e declar nule în mâinile ori cui

Se caută vecinici cu plată pentru a învăța arta grăbă

Cu toate că frigurile băntue munca nu se intrerupe mulțumită
TABLETELOR
CHINOPLASMIN
BAYER

INTREPRINDERILE GRIGORE ALEXANDRESCU-GRALEX S. A.
cu sediul în București, Splaiul Unirii No. 96
Fabrici de Pielărie și Încălțăminte
Intemeiate în 1888
cu sucursală și în Constanța, str. Ștefan cel Mare 27
sub direcțiunea D-lui D. D. BELLOIU
pune la dispoziția publicului de toate categoriile
ÎNCĂLȚĂMÎNTE MODERNĂ, ELEGANTĂ ȘI SOLIDĂ
după cele mai noi modele și cu prețurile cele mai avantajoase.

În condițiuni grele de lucru, o curea de calitate CLARK pentru transmisiune, vă scutește de neplăceri.

Curelele de transmisie Clark
vă asigură mersul sigur și neîntrerupt al mașinilor Dvs. fiind curele economice, cari reduc costul de întreținere a transmisiunilor Dvs.

Fabrica de Curele pentru Transmisiuni
CLARK, S. A. R., Ploești.

Atunci, când vă gândiți la procurarea curelelor de transmisiune

Standard
Mărcile **Resistent**
Cromin

vă sunt indice de calitate. Curelele de piele CLARK sunt curele de calitate de cari sunteți siguri și mulțumiți. Adresați-vă deci:

Fabrica de curele pentru Transmisiuni
CLARK, S. A. R., Ploești.